

Годъ XXXIX.

Среда, 4-го февраля.

1876 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
— въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣ-
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія и частныхъ объявлений.

ЛІЧНО СТАНОВАЯ КОМІСІЯ ОЛОНЦА



№

9

Подписанная цена за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.

Содержание: I. Часть официальная. Дѣйствія Правительства: Высочайшій повелѣнія. Указы правительствующаго сената.—Движенія по государственной службѣ: Определеніе перемѣщеніе и увольненіе.—Объявленія. II. Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ, Бѣлоозерскъ.—Олонецкая лягушка: Праздникъ торныхъ инженеровъ. Пожертвованія. Отчетъ правленія общества поданія помошни при кораблекрушеніяхъ.—Иностранная извѣстія: Телеграммы, Австрія. Распределеніе золота и серебра у разныхъ народовъ.—Справочный указатель. Библиографическая извѣстія. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О порядке замѣщенія вакансій непремѣнныхъ членовъ уѣздныхъ присутствій по крестьянскимъ дѣламъ.

Государственный Совѣтъ, въ общемъ собраниі, разсмотрѣвъ заключеніе главнаго комитета объ устройствѣ сельскаго состоянія по представленію министра внутреннихъ дѣлъ, о порядке замѣщенія вакансій непремѣнныхъ членовъ уѣздныхъ присутствій по крестьянскимъ дѣламъ, мнѣніемъ положилъ: въ дополненіе статьи 5 Высочайше утвержденного 27-го юля 1874 года положенія объ измѣненіяхъ въ устройствѣ мѣстныхъ по крестьянскимъ дѣламъ учрежденій, постановить: Открывающіяся вакансіи непремѣнныхъ членовъ уѣздныхъ по крестьянскимъ дѣламъ присутствій, до наступленія установленныхъ ст. 6 положенія 27-го юля 1874 г. новыхъ выборовъ, замѣщаются порядкомъ, указаніемъ въ ст. 5 того же положенія, для чего на ближайшемъ туберискомъ земскомъ собраниі (очередномъ или чрезвычайномъ) избираются на каждую вакансію по два кандидата, какъ сіе постановлено въ и. 2 ст. 5. До того же времени исправленіе таковыхъ должностей поручается, по избранію губернатора, съ разрешеніемъ министра внутреннихъ дѣлъ, одному изъ внесенныхъ въ составленные уѣздными присутствіями, по и. 1 ст. 5, списки лицъ, имѣющихъ право на занятіе должности непремѣнного члена, а при невозможности сего возлагается, съ разрешеніемъ

того же министра, на лица, избранныя губернаторомъ, въ порядке, указанномъ въ ст. 375 общ. тубер. учр., ч. 1 т. II свод. зак., изд. 1857 года.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственного Совѣта, 23-го декабря 1875 г., Высочайше утвердили соизволили и повелѣли исполнить.

Объ обмѣнѣ на наличныя деньги контрамарокъ, выданныхъ въ уплату за поставленный черезъ городскихъ подрядчиковъ подводы для воинскихъ командъ.

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраниі, разсмотрѣвъ представленіе министра внутреннихъ дѣлъ объ обмѣнѣ на наличныя деньги контрамарокъ, выданныхъ въ уплату за поставленный отъ городовъ подводы для воинскихъ командъ, мнѣніемъ положилъ: Въ дополненіе ст. 47 временныхъ правилъ для земскихъ учрежденій (особое приложение къ т. IV свод. зак., уст. земск. повинностей, но продолж. 1868 и 1869 гг.), постановить: что разрешеніе обмѣнивать на наличныя деньги контрамарки, выдаваемыя въ полученіи подводъ для воинскихъ командъ, не отъ обывателей, а отъ подрядчиковъ земства, нанятыхъ симъ послѣднимъ взамѣнъ отбыванія обывателями подводной повинности натурою, распространяется и на контрамарки, выдаваемыя въ полученіи подводъ отъ подрядчиковъ, нанимаемыхъ городами; причемъ, надлежащее на саныхъ контрамаркахъ удостовѣреніе о томъ, что онъ действительно выданы за подводы, поставленныя подрядчикомъ города, а где обывателями, должно зависѣть отъ городской

управы, или замѣняющаго ону учрежденія, по принадлежности.

Его Императорское Величество изложенное мнѣніе Государственного Совѣта, 23-го декабря 1875 года, Высочайше утвердили соизволили и повелѣли исполнить.

О порядке испрошенія Высочайшаго соизволенія или утвержденія по дѣламъ, касающимся интересовъ иныхъ какъ благотворительныхъ обществъ и общеполезныхъ учрежденій.

Государь Императоръ, 22-го декабря 1875 года, Высочайше повелѣть соизволилъ, чтобы всеподданѣйшія представлія по предметамъ, требующимъ испрошенія Высочайшаго соизволенія или утверждевія и касающимся интересовъ тѣхъ благотворительныхъ обществъ и общеполезныхъ учрежденій, кои, не состоять прямомъ вѣдѣніи Министерствъ и главныхъ управлений, изложены по ходу и направлению помимоѣдѣльныхъ изѣдѣній, подносимы были Его Императорскому Величеству управляющимъ I отдѣленіемъ Собственной Его Величества канцелярии, за исключеніемъ тѣхъ, вѣдѣніе случаєвъ, которые предусмотрены и указаны съ точностью существующими по сеймъ предмету законоположеніями.

О порядке удовлетворенія чиновъ военнаго вѣдомства при переводахъ или предѣнчахъ столовыми и квартирными деньгами.

Главнымъ военно-кодификаціоннымъ комитетомъ было внесено въ вѣдѣніи совѣтъ представленис о разъясненіи вопроса: какимъ порядкомъ должны быть утверждены чины военнаго вѣдомства при переводахъ или не-

ремѣніяхъ столовыми и квартирными деньгами, которые, на основаніи ст. 1,049 т. III зак. гражд. 1857 г., и ст. 310 к. III ч. IV с. в. и. 1859 г., производятся: столовый за мѣсяцъ, квартирный за треть впередъ.

Военный советъ, принявъ во вниманіе, что сроки, съ которыхъ военно-служащіе должны быть, въ случаѣ перемѣнъ, удовлетворямы содержаніемъ по новой должностіи, опредѣлительно указаны въ воен. законодательствѣ, положилъ: въ отношеніи способа исчисленія подлежащихъ выдачѣ въ такихъ случаяхъ окладовъ, установить по военному вѣдомству какъ общее правило, что при назначеніяхъ на должностіи, переводахъ и перемѣненіяхъ служащихъ изъ одной должностіи или мѣстности въ другую, или изъ высшихъ учрежденій въ подвѣдомственный или обратно, принимать въ разсчетъ, при удовлетвореніи назначаемыхъ, переводимыхъ или перемѣненіемъ лицъ содержаніемъ, выданнымъ имъ впередъ столовые и квартирные деньги въ прежнихъ мѣстахъ служенія и засчитывать оныя въ число слѣдующихъ такихъ же окладовъ по новымъ должностямъ. Исключеніе изъ сего допустить лишь для лицъ, получившихъ впередъ квартирные деньги въ прежнихъ мѣстахъ служенія, когда довольноѣ это, вмѣстѣ съ перемѣненіемъ, замѣняется квартирами въ натурѣ; въ такихъ случаяхъ выданныя впередъ квартирные деньги не взыскивать, а принимать на счетъ казны.

Означеннное положеніе военнаго совета, 20-го декабря 1875 года, Высочайше утверждено.

О продолженіи еще на одинъ годъ дѣйствій временныхъ правилъ для дачи нарядовъ казеннымъ горнымъ заводамъ.

Государь Императоръ, по всеподданійшему докладу Министра Государственныхъ Имуществъ объ окончаніи срока дѣйствія утвержденныхъ, 1-го сентября 1871 года, временныхъ правилъ для дачи и исполненія нарядовъ, дѣлаемыхъ казеннымъ горнымъ заводомъ Военнымъ и Морскимъ Министерствами и о невозможности составленія въ настоящее время окончательныхъ по сему предмету правилъ по случаю предложенаго преобразованія казенныхъ заводовъ, въ 29-й день декабря 1875 года, Высочайше повелѣть соизволить: нарядъ горныхъ заводамъ на 1877 годъ предоставить на прежнемъ основаніи, и съ этой цѣллю продолжить дѣйствіе существующихъ нынѣ временныхъ правилъ еще на одинъ годъ, съ тѣмъ чтобы окончательныя правила на новыхъ началахъ могли въ теченіе 1876 года быть выработаны особою комиссіею изъ представителей

отъ горнаго, артиллерійскаго и морскаго вѣдомствъ и примѣнены въ первый разъ къ наряду на 1878 годъ.

УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНата.

Въ губернскомъ правленіи полученъ указъ правительствающаго сената.

Отъ 12-го января. Съ препровождениемъ табели платы за сutoчное содержаніе въ гражданскихъ больницахъ Привислянского края нижнихъ чиновъ и погребеніе изъ нихъ умершихъ.

Означенный указъ напечатанъ въ № 7 Спб. Сен. Вѣд.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По городскому управлению.

Приговоромъ купцовъ и мѣщанъ г. Петрозаводска 2 января, уволены отъ должностей: предсѣдатель сиротскаго суда, купецъ Михаиль Трофимовъ (за вступленіемъ его въ должность мироваго судьи) и членъ суда купецъ Гуркинъ; а вмѣсто ихъ определены: на должность предсѣдателя сиротскаго суда Петрозаводскій городской голова Пикинъ и на должность члена суда купецъ Николай Левинъ, бывшій кандидатъ члена, а вмѣсто сего послѣднаго кандидатомъ временный купецъ Н. Донской.

Объявленія.

На основаніи Высочайше утвержденного 26 мая 1867 года положенія комитета министровъ, Олонецкая уѣздная земская управа проситъ гг. землевладѣльцевъ Олонецкаго уѣзда, доставить ей согласно 23 ст. полож. о губ. и уѣзд. зем. учрежд. и 13 ст. прав. о пор. прив. въ дѣств. пол. свѣдѣнія о своемъ имени, отечествѣ и фамиліи и количествѣ недвижимой собственности, предоставляемой имъ право, участвовать въ избирательномъ съѣздаѣ уѣздныхъ землевладѣльцевъ при выборахъ гласныхъ на будущее трехлѣтие.

Объ утерянныхъ документахъ.

Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаніи

недѣйствительнымъ утерянаго безсрочно-отпускнымъ матросомъ 1 статьи Каспійскаго экипажа Иваномъ Ефимовимъ билета на безсрочный отпускъ, отъ 13 декабря 1873 г. за № 2472, выданаго ему отъ команда Каспійскаго экипажа.

— Петрозаводское уѣзд. полиц. управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянаго матросомъ 2 статьи Степаномъ Митруковимъ свидѣтельства за № 3100, о выполненіи воинской повинности.

— Крестьянинъ Лодейноп.-уѣзда, д. Гумбарицъ Иванъ Исаковъ Титковъ утерялъ паспортъ, выданный на отлучку въ разныя города Российской Имперіи, срокомъ на шесть мѣсяцовъ, изъ Каномскаго волостного правленія 28 октября 1875 г. за № 425, и ратнический билетъ, выданный изъ Лодейнопольского по воинской повинности присутствія въ настоящій призывъ, о розысканіи которыхъ и считаніи недѣйствительными симъ публикуется.

— Служащий куцца Изюмова крестьянинъ Ярославской губерніи, Малагскаго уѣзда, дер. Лѣска-Нового, Иванъ Ивановъ Заверниевъ, заявилъ, что находящійся на судахъ хозяина его, Коренного, безсрочно-отпускного Весьягонскаго уѣзда, рядового рабочей бригады, Ивана Григорьевъ свидѣтельство, выданное изъ Весьягонскаго Полицейскаго управлениа на свободное проживаніе въ теченіи 11 мѣсяцевъ имъ неизвѣстно где утеряно. О розысканіи которого и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

— Уволенный во временный отпускъ гарнись рядового званія Петрозаводскаго Губернскаго Баталіона Иванъ Галахинъ утерялъ билетъ на синей бумагѣ, выданный ему отъ Петрозаводскаго уѣздиаго Воинскаго Начальника 20 января 1875 года, о розысканіи которого и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

— Петрозаводское уѣзд. полиц. управление публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянаго солдатскимъ сыномъ Адріаномъ Андреевимъ Шкининъ свидѣтельства, на право привиски въ податное сословіе, выданаго бывшимъ Петрозаводскимъ земскимъ судомъ 16 мая 1861 г. за № 3296.

— Безсрочно-отпускной рядовой Сандомѣрской уѣздной команды Акимъ Панкратьевъ, въ бытность въ г. Повѣнцѣ, 20 декабря 1875 г. утерялъ билетъ свой на безсрочный отпускъ, отъ 31 декабря 1874 г. за № 1656, о розысканіи которого и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

Продажа имѣній.

Новгородской губерніи, отъ Боровичского уѣзда Полицейского управления объявляется, что въ присутствіи онаго по определенію своему, состоявшемуся 5 января 1876 года, назначена публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго отставному маюру Евграфу Ивановичу Бачманову, состоящаго Новгородской губерніи, Боровичского уѣзда, Волоцкой волости, заключающагося изъ земли въ пустоши Абабецъ, разнаго качества, въ количествѣ 205 дес., продаваемаго за пеплатежъ долговъ Статскому Советнику Николаю Бороздину по векселю, протестованному 2 апреля 1874 г. 1900 р., жено Капитана Евгения Головиной по двумъ исполнительнымъ листамъ: С.-Петербургской управы Благочинія отъ 10 февраля 1875 г. за № 3295 1000 р. и Столичного съѣзда мировыхъ судей отъ 18 марта 1875 г. за № 3076, 500 р. и Маловишерскому кунцу Аблолову по распискѣ 45 р. и разной пени 25 р. 35 к. Имѣніе это оцѣнено въ 1000 р. Срокъ торга определенъ 17 мая 1876 г.; желающіе купить означенное имѣніе могутъ разматривать опись и бумаги, до продажи относящіяся въ полицейскомъ управліи до наступленія дня торга.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что по требованію Владимира губернскаго правленія, для удовлетворенія частныхъ долговъ коллежскаго ассесора Петра Васильева Болткова, на сумму 5114 р. 24 к., будетъ вновь продаваться съ публичнаго торговъ недвиж. имѣніе, Болткова, находящееся въ залогѣ въ Московской сохранной казнѣ по займу 862 руб. 35 к., состоящее Владимирской губ., Ковровскаго уѣзда, 2 стана, въ деревнѣ Карновой, въ коей числится земли 66 дес. 1,333 саж., которая вся поступила въ надѣль крестьянамъ на 13 душъ, оцѣнено въ 1,500 руб. Продажа эта послѣдня и окончательная будетъ производиться на срокъ торга 27 апреля 1876 года, съ переторжкою чрезъ три дня, съ 12 час. утра, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разматривать опись и другія бумаги, до продажи сей и публикаціи относящіяся.

**За вице-губернатора,
старшій советникъ Башинский.**

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.**Отечественная хроника.**

С.-ПЕТЕРВУРГЪ. Смотръ гвардіи. Въ дополненіе къ сообщенному въ № 8, извѣстію о Высочайшемъ смотрѣ части гвардейскаго корпуса, произошедшемъ на Дворцовой площади, вчера, въ пятницу, 23-го января, заимствуемъ изъ „Русскаго Инвалида“ слѣдующія подробности: Въ строю находилось 10,874 человѣка, въ томъ числѣ 18 генераловъ, 516 штаб-и - обер-офицеровъ, 1,523 унтер-офицера, 1,023 музыканта, 7,216 рядовыхъ и 568 нестроевыхъ; лошадей строевыхъ и артилерийскихъ было 2,090. Государь Императоръ изволилъ сѣсть на коня въ 12 часовъ и, принявъ ранортъ отъ Государя Наслѣдника, въ сопровожденіи Его Высочества главнокомандующаго войсками гвардіи и петербургскаго военного округа, Великаго Герцога Мекленбург-Шверинскаго и свиты, поѣхалъ вдоль фронта войскъ. По объѣздѣ Его Величествомъ всѣхъ войскъ, начался церемоніальный маршъ, которыи проходили одинъ разъ. За войсками проходили обозы. По окончаніи парада, Государь Императоръ изволилъ вызвать по тревогѣ полки кавалергардскій и лейб-гвардіи конный; лейб-гвардіи конный полкъ, какъ расположенный очень близко отъ дворца, прибылъ, конечно, значительно раньше, впрочемъ, и кавалергардскій полкъ прибылъ очень скоро. Оба полка вышли съ обозами и, прида на площадь, гыстроились въ полковыхъ эскадронныхъ колоннахъ справа по обѣ стороны александровской колонны. Въ ожиданіи прибытія полковъ, Государь Императоръ изволилъ войти въ дворецъ. Вслѣдъ за прибытіемъ на площадь кавалергардскаго полка, Его Величество изволилъ выйти изъ дворца и, сѣвъ на коня, поѣхалъ полки, которые, послѣ этого, прошли церемоніальнымъ маршемъ, поэскадронно, рысью.

Царская охота. Газета «St.-Petersburgscher Herald» извѣщаетъ, что Великій Герцогъ Мекленбург-Шверинскій 13-го января, въ 10 часовъ вечера, на царскую охоту, назначенную въ Ораніенбаумъ, гдѣ и переночевалъ. Самая охота происходила на другой день, близъ Шишкина, въ 30-ти верстахъ отъ Ораніенбаума. Она началась въ половинѣ десятаго утра и продолжалась до половины седьмаго пополудни. Все общество завтракало въ лѣсу. Всего убито 20 оленей. Около девяти часовъ вечера, Его Высочество возвратился въ Петербургъ, и съѣхъ еще въ театръ, а 23-го января, послѣ

парада, обѣдалъ со своею свитой у Великаго Князя Владимира Александровича. Великий Герцогъ располагаетъ пробыть въ Петербургѣ до 7-го февраля.

БѣЛОЗЕРСКЪ. Народное образование. Земское страхование. Сельская почта. „Прав. Вѣста“ сообщаетъ: Въ Бѣлозерскомъ уѣзде, Новгородской губерніи, въ 1874—1875 учебномъ году было 36 школъ, изъ нихъ 29 содержались на счетъ земства, 3 на счетъ Правительства и земства и 4 обществами и частными лицами съ помощью отъ земства. Учащихся было всего 1,377 (мальчиковъ 1,198, девочекъ 179). Выдано свидѣтельствъ на право льготы по отбываюю волинской новинности 227.

Въ видахъ улучшенія начальныхъ народныхъ училищъ, управа представила собранію особый докладъ, вѣсть съ соображеніями по сему предмету инспектора народныхъ училищъ. Этотъ докладъ и соображенія земскимъ собраниемъ были переданы на разсмотрѣніе особой комиссіи.

По обсужденію комиссіей этого доклада, мнѣніе ея о порядкѣ веденія дѣла народнаго образования земское собрание одобрило и на расходы по этому предмету въ 1876 году ассигновало 7,957 руб.; кроме того оно разрѣшило управѣ изъ остатковъ употребить 150 руб. на устройство помѣщенія для мѣгринскаго училища и 200 руб. для вновь открывшихся образцовыхъ училищъ.

Въ Бѣлозерскомъ уѣзде, во взаимномъ земскомъ страхованиѣ въ 1875 году застраховано было 26,502 строенія, на 509,214 р.; страхового сбора причиталось 3,819 руб. 14 $\frac{1}{4}$ коп. По 1-е сентября сгорѣло 142 строенія, выдано страхового вознагражденія 1,884 руб.

Съ 1-го августа 1874 г. по 1-е августа 1875 года для пересылки по сельской почѣ было получено изъ Бѣлозерскаго уѣзда, 25,474 р. 13 к.; въ уѣзду отправлено разнымъ лицамъ 13,382 р. 14 коп., такъ что годовой оборотъ составляетъ 38,856 руб. 27 коп. Частныхъ писемъ отослано 4,868.

По вопросу объ усушеніи болотъ. Предложенный Новгородскою губернскою земскою управою вопросъ объ усушеніи болотъ въ Бѣлозерскомъ уѣзда былъ переданъ на обсужденіе мѣстнаго сельско-хозяйственного съѣзда, который пришелъ къ тому заключенію, что хотя Бѣлозерскій уѣздъ почти весь очень болотистъ, но въ настоящее время нуждается преимущественно въ осушеніи болотистое пространство, лежащее между волостями: Неркунской, Тимошинской, Борисовской,

Въ каарханельской, Георгіевской и Барановской, такъ какъ: а) это самое болѣистое пространство, лежащее среди густо населенныхъ мѣстностей, жители которыхъ страдаютъ сильнымъ недостаткомъ покосовъ. Осушение здѣсь могло бы доставить населенію около 100,000 десятинъ удобной земли. Мѣстное земское собрание отнеслось къ вопросу объ осушениіи болотъ съ полнымъ сочувствіемъ, признавая, что для Бѣлозерскаго уѣзда, где земледѣліе страдаетъ недостаткомъ покосовъ, осушение должно привести огромную пользу и вѣроятно поведетъ къ быстрому улучшению сельского хозяйства и въ особенности скотоводства. Кроме того осушение имѣть для уѣзда значеніе и въ гигієническомъ отношеніи. По мнѣнію мѣстныхъ врачей, огромныя болотныя пространства служатъ веточникомъ многихъ болѣзней — лихорадокъ, горячекъ и другихъ. Въ виду этого собрание поручило управѣ просить министерство государственныхъ имуществъ обратить вниманіе на болотистый Бѣлозерский уѣздъ и начать работы какъ на означенномъ болотѣ, такъ и на Сквородинскомъ, заявивъ при этомъ, что если министерство приступить къ осушкѣ бѣлозерскихъ болотъ, то и земство готово оказать въ этомъ дѣлѣ свою посильную денежнную помошь, сообразно величинѣ производимыхъ работъ и осушаемыхъ пространствъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ поручено управѣ собрать подробныя свѣдѣнія какъ о размѣрѣ болотъ, такъ и о сочувствіи мѣстныхъ владельцевъ къ этому дѣлу.

Отъ комитета для устройства международнаго конгресса ориенталистовъ въ Россіи.

Дѣйствуя въ согласіи съ Лондонскимъ постояннымъ комитетомъ 2-го международнаго съѣзда ориенталистовъ, организаціонный комитетъ 3-го съѣзда, имѣющаго быть въ С.-Петербургѣ, объявилъ въ № 87 "Правительственнаго Вѣстника" за прошедшій годъ, какъ о тѣхъ отдѣлахъ востоковѣдѣнія, которыми будетъ заниматься этотъ третій съѣздъ, такъ и о распределеніи его занятій на девять засѣданій.

Затѣмъ организаціонному комитету 3-го съѣзда предстояло опредѣлить остальныя подробноти этого съѣзда сообразно съ мѣстными условіями и основнымъ положеніемъ 1-го парижскаго съѣзда, въ исполненіе чего и постановлено слѣдующее:

I. Въ составъ совѣта 3-го съѣзда имѣютъ войти: 1) предсѣдатели двухъ первыхъ съѣздовъ конгреса, изрѣжнаго и лондонскаго; 2) два члена администраціоннаго комитета 1-го парижскаго съѣзда; 3) делегаты отъ прави-

тельствъ и ученыхъ корпораций, которые назначать таковыхъ на съѣздъ; 4) члены организаціоннаго комитета 3-го съѣзда и члены-корреспонденты этого комитета, какъ въ Россіи, такъ и за границею; 5) предсѣдатели и товарищи предсѣдателей девяти специальныхъ засѣданій съѣзда, равно какъ генеральный онаго секретарь и его товарищъ — всѣ по избраніи ихъ общимъ собраниемъ съѣзда. Генеральный секретарь съѣзда, по свойству его обязанностей, можетъ быть избираемъ лишь изъ числа туземныхъ ориенталистовъ.

II. Пятеро изъ членовъ совѣта, по очереди, будутъ, въ видѣ постояннаго комитета, присутствовать ежедневно въ канцеляріи (бюргази) съѣзда, для безотлагательного разрешенія вопросовъ, могущихъ подлежать обсужденію и решенію совѣта.

III. Въ составъ канцеляріи совѣта имѣютъ войти: 1) шесть секретарей, съ обязанностью составлять протоколы засѣданій, издавать бюллетень съѣзда, и т. д.; 2) казначай; 3) библіотекарь, онъ же и архива русъ; 4) два члена (михманда) для приема лицъ, являющихся въ канцелярію по какимъ-либо надобностямъ, и направления ихъ къ кому слѣдуетъ изъ чиновъ ее составляющихъ. Канцелярія дѣйствуетъ подъ руководствомъ генерального секретаря съѣзда или его товарища. За исключеніемъ половины числа секретарей, всѣ остальные чины канцеляріи избираются исключительно изъ туземныхъ членовъ съѣзда. Избраніе чиновъ канцеляріи производится совѣтомъ.

IV. Въ первомъ общемъ собраниіи съѣзда, по торжественному открытию онаго организаціоннымъ комитетомъ, читается отчетъ сего послѣднаго о дѣйствіяхъ его по устройству съѣзда. Затѣмъ избираются предсѣдатели специальныхъ собраний и ихъ товариши, генеральный секретарь съѣзда и его товарищъ, чинъ канцеляріи совѣта и члены Ревизіонной комиссіи для поверки счетовъ организаціоннаго комитета по суммамъ отъ членскихъ износовъ. Заключается собрание избраніемъ предсѣдателя съѣзда, который вѣдѣтъ затѣмъ и вступить въ отправление своихъ обязанностей.

Примѣчаніе. Такъ пришлое по необходимости устроить дѣло избранія предсѣдателя съѣзда, за послѣдовавшимъ отказомъ отъ этого званія избраннаго въ оное лондонскимъ съѣздомъ 1874 года, графа Иллариона Ивановича Воронцова-Дашкова, и за отсутствіемъ права замѣнить его другимъ лицемъ, какъ у русскаго организаціоннаго комитета 3-го съѣзда, такъ у англійскаго постояннаго комитета 2-го съѣзда.

V. Съ окончательнымъ, такимъ образомъ устройствомъ съѣзда, за организаціоннымъ онаго комитетомъ останется завѣдываніе одной хозяйственной частію, и то подъ наблюдениемъ предсѣдателя съѣзда. Равнымъ образомъ указаніями предсѣдателя будетъ руководствоваться и Распорядительный комитетъ, имѣющій образоваться передъ начадомъ съѣзда и дѣйствовать во все его продолженіе.

VI. Въ послѣднемъ общемъ собраниіи, конгресъ, выслушавъ докладъ Ревизіонной комиссіи, опредѣлить, по представленію совѣта, мѣсто слѣдующаго своего съѣзда, и изберетъ, какъ предсѣдателя и членовъ организаціоннаго комитета этого съѣзда, такъ и членовъ постояннаго русскаго комитета для изданія трудовъ 3-го съѣзда и отправленія другихъ обязанностей такихъ комитетовъ. Въ заключеніе предсѣдатель съѣзда объявить его закрытымъ.

VII. Засѣданія съѣзда будутъ происходить, смотря по обстоятельствамъ, въ утреннее или вечернее время. Свободные отъ засѣданій промежутки будутъ употреблены на обозрѣніе общественныхъ музеевъ и библіотекъ богатыхъ коллекціями предметовъ восточного происхожденія, и на экскурсіи по окрестностямъ С.-Петербурга.

VIII. Каждое специальное засѣданіе будетъ имѣть мѣсто подъ руководствомъ своего предсѣдателя и его товарищей, собственно на этотъ предметъ избранныхъ.

(§ IV). Между тремя этими лицами одно должно быть непремѣнно изъ числа туземныхъ ориенталистовъ. Означеніе руководителя ходомъ засѣданія обязываются, при содѣйствіи другихъ, по приглашенію ихъ, членовъ съѣзда, разсмотрѣть до наступленія засѣданія, всѣ записи и вопросы представленные на съѣздъ по отношенію къ специальности засѣданія, и выбрать изъ нихъ, для чтенія и обсужденія, тѣ, которые признаются важнѣшими и любопытнѣшими.

IX. Въ случаѣ если одного засѣданія окажется недостаточнымъ для этого, и большинство членовъ собрания изъявить желаніе продолжать занятія, предсѣдатель онаго извѣщаетъ о томъ канцелярію, которая и должна озабочиться назначеніемъ мѣста и времени для дополнительнаго засѣданія.

X. Никакое устное сообщеніе или возраженіе не должно длиться болѣе четверти часа. Дѣлаемы таковыя могутъ быть лишь на русскомъ или на французскомъ языкахъ.

XI. Лица, сдѣлавшія какое-либо сообщеніе въ специальному засѣданіи или принявши участіе въ преніяхъ на ономъ проходив-

дившихъ, благоволить просмотрѣть протоколь этого засѣданія въ тотъ же самый день, на тотъ конецъ, чтобы необходимыя исправленія (если таковыя будутъ ими предложены) могли быть сдѣланы до выхода протокола въ свѣтъ слѣдующимъ утромъ. При неисполненіи этого условія, возраженія противу неточности редакціи протокола не будутъ принимаемы во вниманіе.

XII. Бюллеть Съѣзда, по малозвѣстности русскаго языка западно-европейскимъ орьенталистамъ, будетъ выходить на французскомъ.

XIII. Со стороны Организационнаго Комитета предложеній будетъ рядъ вопросовъ для обсужденія на специальныхъ собранихъ Съѣзда. Лица, желающія предложить таковыя же вопросы по отдѣламъ востоковѣдѣнія, ихъ особенно интересующимъ, приглашаются сообщать ихъ Комитету или его корреспондентамъ, но не иначе, какъ сопровождая эти вопросы собственнымъ оныхъ обсужденіемъ.

XIV. Характеръ занятій Конгреса на третьемъ его съѣздѣ долженъ быть чисто научный, почему никакія сообщенія или пренія по предметамъ относящимся къ христіанской религіи или къ современному политическому, административному, торговому и промышленному положенію народовъ и странъ Востока, не могутъ быть допущены, равно какъ и все выходящее изъ предѣловъ установленной программы занятій Съѣзда.

XV. Право быть членомъ Съѣзда предоставляетъ всѣмъ лицамъ обоего пола, которые изъявлять желаніе принять участіе въ его трудахъ и уплатить установленный членскій взносъ.

XVI. Означенный взносъ опредѣляется, по примѣру двухъ первыхъ съѣздовъ, въ 3 р. 50 к.

XVII. Лица, уплатившія этотъ взносъ, получаютъ отъ казначея Комитета въ С.-Петербургѣ, или отъ его корреспондентовъ внутри Имперіи, билетъ, дающій право входа на всѣ засѣданія Съѣзда и на выставку при ономъ, а равно и на бесплатное получение всѣхъ изданій съѣзда (кромѣ сборника историко-библіографическихъ обзорній тѣхъ трудовъ по изученію и приведенію въ извѣстность странъ и народовъ Востока, которыхъ совершены въ Россіи; плата за это изданіе, по отпечатаніи его, будетъ назначена особая).

XVIII. Могутъ, на этомъ основаніи, записываться въ члены съѣзда и цѣлья ученыя общества или корпораций, съ правомъ,

по билету имъ выданному, присыпать отъ себя delegata на съѣздъ.

XIX. Безъ предъявленія членскаго билета никто ни на засѣданія Съѣзда, ни на выставку при ономъ, впускаемъ не будетъ.

XX. Гг. иногородные члены съѣзда приглашаются, по прибытіи въ Петербургъ, по жалованію въ канцелярію распорядительнаго комитета для предъявленія єюнхъ билетовъ, указанія тѣхъ они остановились, и полученія программы съѣзда.

XXI. Средства, доставленныя нашимъ Правительствомъ для устройства съѣзда, избавляютъ комитетъ отъ необходимости допустить особый разрядъ членовъ-жертвователей; но всякое приношеніе съѣзу книгами, рукописями, рисунками, картами, древностями, предметами искусства и т. д. будетъ принято съ признательностью. По закрытии съѣзда, сдѣланныя ему приношенія, согласно съ обычаемъ всѣхъ вообще международныхъ конгресовъ, распределены будутъ постояннымъ комитетомъ 3-го съѣзда между учеными обществами и учрежденіями въ нашемъ отечествѣ.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Праздникъ горныхъ инженеровъ. Въ газетѣ „Голосъ“ пишутъ изъ Петрозаводска, что воспитанники горного института, инженеры Олонецкаго округа, 19-го января, по поводу институтскаго праздника, положили, между прочимъ, просить подлежащее начальство о разрешеніи ежегоднаго съ нихъ сбора, въ размѣрѣ 1% съ получаемаго ими содержания, въ пользу недостаточныхъ студентовъ горного института.

Пожертвования. Въ пользу Николаевскаго дѣтскаго приюта въ г. Петрозаводскѣ поступили пожертвования: отъ А. А. Полякова и должностныхъ лицъ Кугановолокской и Филимоновской волостей 4 р., П. Э. Мудрова 5 р., Вытегорского исправника Н. А. Ханепева и служащихъ въ полицейскомъ управлении 20 р. 64 к.; итого 29 р. 64 к.

Губернское попечительство дѣтскихъ приютовъ, доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, изъявляетъ жертвователямъ благодарность.

Отчетъ Олонецкаго окружнаго правленія Общества поданія помощи при кораблекрушеніяхъ, состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Высочества Государыни Цесаревны, за 1875 годъ.

(Продолж. см. № 8.)

IV. Распространеніе свѣдѣній, касающихся общества.

Наибольшее ознакомленіе населенія губерніи совсѣмъ, что касается общества, конечно должно привести громадную пользу, привлекая благотворительность и возбуждая чувство самоохраненія. Съ этой цѣлью правительство всегда печатаетъ въ губернскихъ вѣдомостяхъ журналы своихъ засѣданій, что даетъ возможность каждому ознакомляться какъ съ дѣятельностью округа, такъ и съ задачею этой дѣятельности. Въ 1875 г. главное правленіе прислало 500 экз. брошюры подъ заглавиемъ „Святость подвига спасанія утопающихъ“, составленную крестьяниномъ Вятской губерніи, Д. Сѣнниковымъ; изъ числа ихъ 340 экз. разосланы по уѣзdamъ, где они распроданы по назначенній главнымъ правленіемъ цѣнѣ, 10 к. Не распроданныхъ же осталось 89 экз. Кромѣ того членамъ округа разосланы экземпляры отчета общества за 1874 г., а уѣздинъ исправникамъ брошюры о поданіи помощи утопающимъ, которые должны служить поясненіемъ къ употребленію снарядовъ.

V. Устройство спасательныхъ станцій.

Къ 1875 г. была учреждена только одна лодочная станція—Вознесенская. Въ началѣ же этого года предположено было учредить еще двѣ станціи: одну при г. Петрозаводскѣ, а другую при устьѣ р. Водлы. Къ сожалѣнію такое предположеніе осуществилось только по отношенію къ Петрозаводской станціи; станція же при р. Водлы не устроилась по независящимъ отъ правленія обстоятельствамъ.

Причины, вызвавшія устройство Петрозаводской станціи, заключаются въ томъ, что въ Петрозаводскѣ заливъ, какъ известно, заходить многія суда; между тѣмъ каменистые берега и два острова, находящіеся противъ выхода изъ оз. Логмозера, представляютъ весьма серьезная опасности для судовъ, которые въ бурю легко могутъ разбиться въ прибрежныхъ и у остроновъ; съ другой стороны нельзя было не обратить вниманія на то, что въ навигацію къ Петрозаводску прибываетъ до 600 крестьянскихъ лодокъ, изъ которыхъ многія, следуя изъ Кижской и Толвуїской волостей, переплымаютъ громадное 40 верстное пространство между Кли-

ицкими и Ивановскими островами, и во время перебода застигаются такимъ сильнымъ волнениемъ, что жизни крестьянъ находятся часто на краю гибели. По этому окружное правление нашло особенно полезнымъ имѣть станцію въ Петрозаводскѣ, съ тѣмъ, чтобы спасательная лодка выѣзжала въ бурную погоду въ крейсерство и оказывала помощь каждой лодкѣ, которую она завидитъ въ озерѣ бѣдствующимъ. Что же касается станціи при р. Водлѣ, то соображенія правления о необходимости постановки ея основывались на томъ, что устье Водлы имѣть мѣли, подводные камни и луды и въ нѣсколькохъ верстахъ отъ него расположены острова, которыхъ также небезопасны во время бури; судоходство же здесь достаточно значительно и можетъ увеличиться срочными пароходными рейсами, такъ что въ этомъ пункте всегда можно ожидать несчастій отъ бури. Кромѣ того мимо упомянутыхъ острововъ, хотя и на далекомъ отъ нихъ разстояніи, проходятъ суда со стороны г. Човѣца къ Вознесенью и обратно, а при направлении вѣтра и волненія къ Пудожскому берегу, плавающимъ по этой линіи судамъ предстоитъ опасность быть отброшенными къ упомянутымъ островамъ и къ устью Водлы и тамъ потерпѣть крушеніе. Признавая эти два пункта нуждающимися въ спасательныхъ учрежденіяхъ, правление ходатайствовало въ главномъ правлениѣ о бесплатной высылкѣ двухъ лодокъ, такъ какъ средствъ округа было бы недостаточно на приобрѣтеніе вѣкъ и самое устройство станцій и по полученіи уведомленія, что лодка для Петрозаводской станціи будетъ выслана, правление приступило къ постройкѣ сарая для помѣщенія этой лодки. Выборъ мѣста подъ сарай представлялъ не мало затрудненій—необходимо было согласовать два главныхъ условія: одно, чтобы было удобство спуска лодки на воду, другое, чтобы она была ближе къ такому пункту, где скорѣе можно было бы собрать людей для выѣзда, такъ какъ содержаніе постоянной команды не предполагалось. Согласно этому окружное правление нашло гавань общественной пристани единственнымъ удобнымъ мѣстомъ для постройки лодочного сарая. Постройка лодочного сарая съ деревянной настилкой для удобѣшшаго спуска лодки обошлась въ 250 р. 58 к.

1 октября, какъ известно, послѣдовало торжественное открытие Петрозаводской станціи. На ней имѣется спасательный пятивѣсельный вѣльботъ, съ принадлежностями, построеннымъ въ С.-Петербургскомъ Рѣченомъ Яхтѣ-Клубѣ; длина его 26 ф., ширина 5 ф. 5 д. и углубленіе 1 ф. 9 д.; шесть пробочнѣхъ поясовъ, для круга (бутика), два бро-

сательныхъ троса съ кошкою, двѣ бросательныхъ петли, два бросательныхъ троса Торрека и шесть штукъ головного убора для гребцовъ (красные шерстяные колпаки). Правление полагало, что для лѣтней лодки необходимы еще слѣдующія вещи: три пояса для того, чтобы принятые въ лодку люди могли надѣть ихъ на себя, тунній или сигнальный рожокъ, зрительная трубка и антенный ящикъ и потому обращалось въ главное управление съ просьбою о присыпаніи этихъ вещей. Недостаетъ также парусовъ, необходимыхъ при крейсерствѣ, потому что вѣтъ возможности несколько часовъ сразу при волненіи держаться на веслахъ и въ наступившемъ году они будутъ доставлены. Независимо лѣтней лодки, на Петрозаводской станціи содержится еще лодка на полозьяхъ, построенная также въ Яхтѣ-Клубѣ и присланная бесплатно. Эта лодка неснабжена спасательными снарядами, потому что они могутъ быть взяты отъ лѣтней лодки; для нея выписаны три фонаря для той цѣли, чтобы лодка могла дѣйствовать въ случаѣ надобности въ ночное время.

Для завѣдыванія станцію наимѣть управление мѣщанинъ Пахомовъ, съ жалованьемъ по 200 р. въ годъ. Главная его обязанность состоять въ выѣздахъ въ качествѣ командующаго спасательной лодкой; гребцами принимаются охотники, съ вознагражденіемъ по 1 р. за сутки и по 75 к. за полдня. Содержаніе постоянной команды на станціи стоило бы дороже и при томъ особенной надобности въ ней не предвидится, ибо преимущественно крейсерская служба лодки не требуетъ самыхъ спѣшиныхъ выѣздовъ.

Управление станцію и дѣломъ спасанія производится по данной атаману инструкціи, а для записи случаевъ помощи и спасанія присланы двѣ формы журналовъ. Говоря о Петрозаводской станціи, правление считаетъ не лишнимъ упомянуть о качествахъ спасательного вѣльбота. Несколько выѣздовъ этой лодки въ крейсерство, въ бурную погоду, дали атаману возможность убѣдиться, что лодка вообще легка на ходу подъ веслами; при излѣченіи же подъ парусами она отличается замѣчательно быстрымъ ходомъ. Большое волненіе мало накреняетъ ее, потому что боковые воздушные ящики не допускаютъ этого; но однажды было замѣчено что порывистый вѣтеръ, ударяя въ паруса, совершилъ клонить лодку на бокъ. Правление относить это къ тому, что въ истекшемъ году лодка плавала подъ такими парусами, которые не были приспособлены къ зарифлению, сообразно силѣ вѣтра. Указанъ одинъ важный недостатокъ—именно, что мѣсто для стока вливавшейся въ лодку воды очень

мало, и потому вода остается на палубѣ отъ этого же ноги гребцовъ сильно ходѣютъ. Къ устраненію этого недостатка пріяты мѣры. Точно также пріявлѣніе озабочилось выписывать для лодочной команды кожаный пальто.

По отзыву атамана Пахомова, который считается опытнымъ и безстрашнымъ пловцомъ, спасательная лодка, при управлении опытной рукой, внушиаетъ гребцамъ полѣнѣшее къ ней довѣріе.

Такимъ образомъ въ прошломъ году осуществилось предложеніе объ устройствѣ Петрозаводской станціи и при томъ издержки по устройству ея, сравнительно, весьма незначительны. Къ сожалѣнію предложеніе о станціи при рѣкѣ Водлѣ осталось безъ исполненія. Хотя спасательный вѣльботъ для этой станціи (*) былъ уже сданъ компанией Петрозаводского пароходства для доставленія въ Петрозаводскъ, но своевременно правленіе не было и за окончавшую плавагцію остался въ Петербургѣ. Впрочемъ не одно это задержало устройство означенной станціи. Одновременно съ предложеніемъ объ учрежденіи ея, Поч. Граж. Русановъ заявилъ г. Губернатору о желаніи построить маякъ на одномъ изъ острововъ, въ 3 р. отъ устья р. Водлы и содержать при маякѣ лодку съ двумя гребцами для помощи потерпѣвшимъ крушеніе. Такое заявленіе, сообщенное окружному правлению г. Губернаторомъ, какъ нельзя болѣе соответствовало цѣли имѣть станцію при Водлѣ и потому правление вошло въ сношеніе съ г. Русановымъ, которой изъявилъ готовность принять участіе въ постройкѣ станціи на предложенныхъ правленіемъ условіяхъ. Но окончательное соглашеніе съ нимъ еще не состоялось, потому что ожидалось разрѣшеніе ходатайства о маякѣ, т. е. отводъ мѣста подъ постройку его. Теперь же дѣло это принимаетъ самый благопріятный для интересовъ правленія оборотъ: маякъ предположено поставить на берегу самой Водлы, въ 1-й вер. отъ Шальсаго лѣсопильного завода, а постановка здѣсь станціи дастъ возможность имѣть гребцовъ для выѣзда лодки, изъ заводскихъ рабочихъ и, следовательно, не будетъ надобности въ постоянной прислугѣ, которую было бы необходимо имѣть при устройствѣ маяка на островѣ.

Наиболѣе важнымъ денежнымъ вопросомъ въ дѣлѣ устройства этой станціи остается постройка лодочного сарая; но правление надѣется, что состоится полное соглашеніе съ г. Русановымъ, а потому, и въ виду безвозмездного приобрѣтенія лодки, учрежденіе этой станціи обойдется безъ большихъ

(*) Вѣльботъ построенъ также въ С.-Петербургскомъ яхтѣ-клубѣ; длина его 28 ф., команда должна состоять изъ 8 человекъ.

затратъ. Въ инду же всѣхъ этихъ, благопріятствующихъ дѣлу обстоятельствъ, правленіе можетъ сказать съ увѣренностью, что лѣтомъ 1876 г. и эта станція будетъ устроена.

Въ отчетномъ году построенъ сарай для Вознесенской спасательной лодки, на отчужденную главу, правл. 300 руб. Постройку сарая принялъ на себя членъ округа, В. Е. Ливеровскій. По плану было предположено сарай построить на сваяхъ, но оказалось что забивка свай, по твердости грунта, не возможна, а потому онъ построенъ на рижахъ. Съ постройкою этого сарая, казалось-бы, Вознесенскую станцію можно считать окончательно устроеною. Къ сожалѣнію вышло иначе: оказывается что сарай поставленъ и мѣстѣ весьма неудобномъ, такъ что суда останавливаются за моломъ Маринского канала, совершенно загораживаются пространство для проѣзда лодки къ озеру и никакія мѣры со стороны смотрителя станціи (онъ же лоцманскій сотскій), не помогаютъ устраненію этого неудобства. Оно было предусмотрѣно правленіемъ и послужило поводомъ къ перепискѣ съ II округомъ путей сообщенія; но рекомендованія правленіемъ II окр. путей сообщенія мѣры къ устраниенію стоянки судовъ предъ лодочнымъ сараемъ оказались не примѣнными на дѣлѣ. Поэтому окружное правленіе вновь обратилось въ округъ путей сообщенія съ просьбою или указать рѣшительная мѣры къ тому, чтобы суда не загораживали мѣсто для проѣзда лодки, или принять на себя распоряженіе о перенесеніи сарая на другое мѣсто, на 40 саж. ниже по течению рѣки Свири. Отзыва на это еще не получено.

Нѣсколько случаевъ крушений судовъ на Онежскомъ озерѣ въ минувшемъ году, побудили правленіе озаботиться устройствомъ еще нѣсколькихъ станцій по прибрежьямъ озера. Съ этой цѣлью правленіе просило гг. исправниковъ доставить необходимыя свѣдѣнія и препроводило къ нимъ карты, для наенсенія на нихъ всѣхъ береговыхъ селеній и мѣстъ, где произошли крушения судовъ. Когда-же требуемыя свѣдѣнія получатся, то они будуть разсмотрѣны, а въ настоящее время правленіе представляетъ общему собранию свои предположенія объ устройствѣ еще двухъ или трехъ станцій.

(Окончаніе будетъ).

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.).

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Вуда-Пешть, 22-го января (3-го февраля), четвергъ. Сегодня происходили похороны Деака. Кромѣ многочисленныхъ депута-

тій отъ сельскихъ и городскихъ обывателей, присутствовали на похоронахъ Эрцгерцогъ Іосифъ и Эрцгерцогиня Клотильда. Гчи сказали рѣчь у могилы.

Лондонъ, 23-го января (4-го февраля), пятница. Лордъ Россель, въ письме къ Фарлею, заявляетъ, что онъ остается вѣрнымъ союзу для защиты христіанъ въ Турціи. Онъ не ожидаетъ благопріятнаго результата отъ султанскихъ декретовъ. Турки ни въ какомъ случаѣ не согласятся на дарование христіанамъ юридической равноправности. Если инсургенты сложатъ оружие, это послужитъ въ Турціи сигналомъ къ общей рѣзни.

Константинополь, 23-го января (4-го февраля), пятница. По словамъ официальной телеграммы турецкаго консула въ Рагузѣ, отъ 2-го февраля, Мухтаръ-паша въ воскресенье занялъ безъ кровопролитія позиціи въ Полицѣ. Инсургенты разсыпались при приближеніи Мухтара-паша.

Парижъ, 24-го января (5-го февраля), суббота. Въ Сентъ-Этьенѣ произошелъ вчера взрывъ каменноугольного газа. 216 работниковъ погибло подъ обрушившимся сводомъ шахты; изъ нихъ 24 человека вытащены изъ шахты живыми, 26 человекъ—мертвыми, остальные пропади безслѣдно.

Константинополь, 25-го января (6-го февраля), воскресенье. Порта сообщила сегодня представителямъ своимъ при дворахъ шести европейскихъ державъ и шести посламъ и посланникамъ этихъ державъ въ Константинополь свое рѣшеніе касательно ноты графа Андраши въ слѣдующей формѣ: «Всѣдѣствие переговоровъ между Портой и послами трехъ сѣверныхъ державъ касательно умиротворенія герцеговинскаго восстания, правительство рѣшилось даровать восставшимъ областямъ упомянутыя въ пяти пунктахъ ноты графа Андраши реформы⁴.

АВСТРИЯ. Нота графа Андраши Высокой Портѣ. „Кельнская газета“ напечатала 3-го февраля съ переводомъ, полученный изъ Парижа французскій текстъ ноты графа Андраши къ Высокой Портѣ отъ 30-го декабря 1875 г., содержащей въ себѣ, по отзыву вѣнской газеты „Abendpost“, большія неточности. (*)

— Въ „Times“, по поводу той же ноты, пишутъ: „передача ноты графа Андраши Портѣ состоялась; посланники австрійской,

русскій и германскій сдѣлали словесное обсужденіе, а представители другихъ державъ одновременно съ этимъ заявили, что они не видятъ ничего противнаго постановленіямъ парижскаго трактата въ предложеніяхъ, сдѣланныхъ Австро-Венгрію. Изъ принятаго въ этомъ случаѣ способа передачи можно видѣть, что такъ какъ нота выработана тремя Императорскими правительствами, то имъ же предоставленъ починъ дальнѣйшимъ переговоровъ и заботы о разъясненіи Портѣ того, какими способами могутъ быть произведены реформы. Нынѣшнее вмѣшательство великихъ державъ было вызвано нозорными злоупотребленіями, которыхъ нельзя было ни отрицать, ни скрасить благовидно вѣнѣніемъ, ибо въ существованіи ихъ призналось само турецкое правительство. Султанъ недавно объявилъ въ своемъ фирмѣ, что не только у герцеговинскихъ христіанъ были основательные причины къ восстанию, но даже существуютъ законные причины къ неудовольствіямъ въ средѣ остальныхъ христіанскихъ населеній Турецкой Имперіи. Требуемыя нынѣ реформы уже были обѣщаны предшественникомъ царствующаго Султана. Если бы гатти-гумаюнъ 1856 года не остался мертвую букву, то не было бы причинъ и къ нынѣшнему вмѣшательству. Въ Константинополѣ знаютъ, что Англія остается, не изирая ни на что, лучшимъ другомъ Турціи. Всякій проектъ, имѣющій цѣлью возстановленіе прочнаго спокойствія въ Оттоманской Имперіи, будетъ согласенъ съ интересами какъ самой Турціи такъ и вообще всей Европы. Если бы даже было доказано, что эта цѣль не могла быть достигнута иначе, какъ дарованіемъ восставшимъ провинціямъ автономіи подъ ручательствомъ европейскихъ правительствъ, то и въ такомъ случаѣ не слѣдуетъ отступать, и держава, которая дала бы Турціи такой союзъ, не пословѣтвала бы ничего несогласнаго съ истинными интересами правительства Султана».

Распределеніе золота и серебра у разныхъ народовъ.

Говоря о движеніи драгоценныхъ металловъ Англіи и Франціи, „Economiste franÃ§ais“ въ статьѣ „о значеніи монеты и слитковъ“ дѣлаетъ, между прочимъ, слѣдующія соображенія относительно причинъ, обусловливающихъ распределеніе золота и серебра у различныхъ народовъ: „Не смотря на ихъ полезность и ихъ, по крайней мѣрѣ, поминальное посредничество въ оборотахъ, должно однако же согласиться, что они встрѣчаются въ обращеніи какъ бы по исключенію. Ими пользуются лишь такія богатыя страны, каковы Англія и Франція, въ прочихъ же

(*) Переводъ почты съ подлиннаго текста напечатанъ въ № 22 «Прав. Вѣсти».

государствахъ они замѣняются въ обращеніи или неподъѣмною монетою, или же бумагами. Чтобы пользоваться металлическимъ обращеніемъ, необходимо поэтому сначала достичь до известной степени богатства, путь благопріятный торговый балансъ не только во количеству однихъ вывозныхъ продуктовъ, которое, какъ напримѣръ въ Англіи, часто бываетъ по официальнымъ свѣдѣніямъ на 2 миллиарда франковъ ниже цифры ввоза, но также по силѣ кредита и капитала, управляющаго трудомъ; Англія въ такомъ случаѣ съ своимъ постоянно неблагоприятнымъ, но официальнымъ даннымъ, торговыи балансомъ, не только не получила бы драгоценныхъ металловъ, но еще быстрѣе бы ихъ лишилась, между тѣмъ какъ ни куда они не приливаются въ такомъ изобилии, какъ въ эту страну, такъ какъ могущество ея кредита во всѣхъ мѣстахъ земного шара почти всегда даетъ ей благопріятный денежный курсъ. И такъ, подъ влияніемъ этого денежного курса перемѣщаются драгоценные металлы. Успѣшность операций, предпринятой Германіею по замѣнѣ бумажныхъ денегъ и мелкой серебряной монеты золотомъ, зависитъ исключительно отъ силы ея кредита, не внутренняго, а заграничнаго. Вся сущность банкирскаго и именальнаго дѣла заключается въ томъ, чтобы знать, какъ выгоднѣе платить—металломъ или векселями (*traites*). Когда денежный курсъ благопріятенъ, являются золото и серебро, когда неблагопріятель—исчезаютъ подъ влияніемъ этого двоякаго течения распределются въ жирѣ металлы. На томъ же основаніи мы усматриваемъ и двойное вѣтъ употребленіе внутри страны и заграницею, такъ что, скотра по совершенству механизма обращенія, услуги ими оказываемы, стоять въ соотвѣтствии вѣ съ перемѣщающимся количествомъ, по вѣ быстрой ихъ движенія. Цифры банковой наличности и звонкой монеты въ Англіи представляютъ лучшее подтверждение вышеизказанному, ибо онѣ тамъ едва достигаютъ половины того, что замѣчаемъ во Франціи, гдѣ движеніе дѣлъ идетъ гораздо тише. Драгоценные металлы поэтому

направляются въ различные страны только по причинѣ вексельнаго курса, остающееся тамъ количество зависитъ отъ того употребленія, какое ему дается въ оборотахъ, то есть отъ самого механизма обращенія. Понятно, что таѣ, где не существуетъ столь хорошо организованныхъ учрежденій, какъ англійскій „Clearinghouse“, количество потребной для каждодневныхъ операций монеты должно быть гораздо значительне. Таково положеніе Франціи сравнительно съ Англіею. Кроме непроизводительнаго запаса металловъ, сохраняемаго внутри страны и служащаго не признакомъ большаго богатства или большаго кредита, а только сохранямою въ особой формѣ цѣнностю вслѣдствіе несовершенства механизма уплаты, еще существуетъ для потребностей оборотовъ съ заграницею безпрестанно обращающаяся масса металловъ, испекающая, такъ сказать ящики, въ которыхъ эти металлы вывозятся за границу, и вскорѣ потомъ возвращаются обратно въ то мѣсто, откуда только что были вывезены. Вотъ эти-то два движенія было бы любопытно изслѣдоватъ за долгій періодъ времени, дабы прийти къ точнымъ выводамъ".

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФИЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

СТРЕКОЗА, ХУДОЖЕСТВЕННО-ЮМОРІСТИЧЕСКІЙ ЖУРНАЛЪ.

Съ выходомъ въ свѣтъ первыхъ номеровъ нашего журнала, опредѣлился уже вполнѣ и его характеръ. „Стрекоза“ не похожа ни на одинъ изъ существовавшихъ и существующихъ въ Россіи юмористическихъ журналовъ. По наружному своему виду (8 страницъ большаго формата *in folio*), и способу исполненія рисунковъ, посредствомъ панкографіи, (т. е. химическаго вытравливанія на

ципкѣ, по новѣйшей системѣ вѣрѣйшихъ коній съ оригиналомъ), „Стрекоза“ напоминаетъ такія изданія, какъ известныи всему миру *«Journal amusant»*.

Въ каждомъ номерѣ „Стрекозы“, кроме карикатуръ, имѣется еще несколько (отъ 1 до 3), въ цѣлую страницу, действительно художественныхъ рисунковъ, могущихъ доставить эстетическое наслажденіе цѣнителямъ красоты, искусства и фантазіи. Остальные 20—30 рисунковъ посвящены или случайнымъ достойнымъ карикатурного карандаша темамъ, или типическимъ группамъ и сценамъ изъ современныхъ нравовъ и жизни, на сколько проявленія еи могутъ быть разматриваемы съ комической стороны. Текстъ журнала составляется съ рисунками гармоническую цѣлостъ.

Онъ состоитъ изъ юмористическихъ стихотвореній, рассказовъ, обозрѣй курьезныхъ событий, пародий, театра, искусства, беллетристики, анекдотовъ, шутокъ и проч. и проч.

Примѣненіе панкографіи по способу Жило въ Парижѣ даетъ редакціи „Стрекозы“ возможность опережать многія иллюстрированныя изданія—вбо то, что при вскакомъ другомъ способѣ можетъ появиться въ печати только черезъ недѣлю, панкографія воспроизводить черезъ день.

Условія подписки: съ пересылкою во всѣ города Российской Имперіи, на годъ 9 руб. 50 коп., на полгода 5 руб. 50 коп.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ, на углу Невскаго пр. и Михайловской улицы, въ домѣ „Европейской гостиницы.“ (3)

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

„ВЛИНЫ“

подаются въ гостиницѣ **Палермо**, въ продолженіе Сырной недѣли. Цѣна умѣренная.

Содержатель Шмидтъ.

Редакторъ неофиц. части **A. Рудницкий**.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 4-го февраля 1876 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.